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Exercice l : 8pts 
1.a) Les longueurs d’ondes sont supérieures à 800 
nm, il s'agit donc des ondes électromagnétiques 
infrarouges. 
Les ondes de lumière visible ne sont pas utilisées 
car l’atténuation est trop grande dans ce domaine. 
b) 
Domaine des 1 300 nm : 1 275 nm – 1 330 nm 
Domaine des 1 500 nm : 1 500 nm – 1 550 nm 
c) À 1 550 nm on a 0,14 dB.km-1 : c’est là que 
l'atténuation est la plus faible. 
2.a) L’atténuation est:  
A = Lα = 10 × 0,14 = 1,4 dB. 
b) On a A = 10 logቀ୔౛

୔౩
ቁ donc  

Ps = Pe 10ି	
ఽ
భబ = 250 × 10ି	

భ,ర
భబ  = 1,8×102 mW 

c) La transmission peut fonctionner puisque le capteur peut détecter des puissances inférieures à 180 mW. 
3) Il y a 1,00 Mo = 1,00 × 8 =8,0 Mbit à transférer. Il faut donc ଼×ଵ଴ల

ଵ଴×ଵ଴వ
= 8,0 × 10ିସ	s = 0,80	ms. 

 
Exercice 2 :   6pts  
1) 1 kWh = 3 600×103 J donc 1,41 kWh.m-2 = 5,08×106 J.m-2 = 5,08×103 kJ.m-2.  
Et 5,38 kWh.m-2 =1,94×107 J.m-2 = 1,94×104 kJ.m-2 
2.a) En janvier il faut faire passer la masse m = 250 kg (250 L) d'eau de T1 = 9 oC à T2 = 55 oC donc l’eau 
doit recevoir une énergie : ΔU = mceau(T2 –T1) = 250 × 4 180 × (55 – 9) = 4,8×107 J. 
En juillet il faut faire passer la masse m = 250 kg (250 L) d'eau de T3 = 16 oC à T2 = 55 oC donc l’eau doit 
recevoir une énergie : ΔU = mceau(T2 –T3) = 250 × 4 180 × (55 – 16) = 4,1×107 J. 
b) L’énergie moyenne reçue est le produit de la surface par l'énergie surfacique moyenne. Un panneau a une 
surface de 2,15 m2 donc en janvier l'énergie reçue par un panneau est :   
Ejanv = 5,08×106 × 2,15 = 1,09 × 107 J  
Et en juillet l'énergie reçue par un panneau est : 
Ejuillet= 1,94×107 × 2,15= 4,17×107 J. 
3.a) Le rendement est: η = é୬ୣ୰୥୧ୣ	୲୰ୟ୬ୱ୫୧ୱୣ	à	୪ᇱୣୟ୳

é୬ୣ୰୥୧ୣ	୰ୣç୳ୣ	୮ୟ୰	୪ୣ	୮ୟ୬୬ୣୟ୳
 

b) En janvier, un panneau transfère une énergie E1 = ηEjanv = 0,75 × 1,09 × 107 = 8,2×106 J à l’eau. 
Or il faut au total sur une journée ΔU = 4,8×107 J donc le nombre de panneaux vaut : ୼௎

ாభ
= ସ,଼×ଵ଴ళ

଼,ଶ×ଵ଴ల
= 5,9 soit 

6 panneaux solaires. 
En juillet, un panneau transfère une énergie E2 = ηEjuillet = 0,75 × 4,17 × 107 = 3,1×107 J à l’eau. 
Or il faut au total sur une journée ΔU’ = 4,8×107 J donc le nombre de panneaux vaut : ୼௎ᇱ

ாమ
= ସ,ଵ×ଵ଴ళ

ଷ,ଵ×ଵ଴ళ
= 1,3 

soit 2 panneaux solaires. 
4) Pour limiter le coût d’une installation dont la surface ne serait justifiée que quelques mois dans l'année, 
on se contente donc par exempte de deux panneaux solaires qui l’hiver sont complétés par un chauffage 
d'appoint. 
 



Exercice 3 :  6 pts 
 
1) Uଽଶ

ଶଷ଼ ⟶ Pb଼ଶ
ଶ଴଺ + ई eିଵ

଴ + उ Heଶ
ସ   

Les lois de conservation du nombre de masse et du nombre de charge donnent : 
238=206+4	उ ⇒ 	उ = ଷଶ

ସ
= 8	desintegrations	α 

92=82—ई + 2उ ⇒ 	ई = 82 + 16 − 92 = 6	desintegrations	βି. 
2) N0u = 5 × 10ଵଶnoyaux 
3) La demi-vie est le temps au bout duquel Nu= ୒బ౫

ଶ
	=2,5× 10ଵଶnoyaux. 

Sur le graphique pour Nu = 2,5× 10ଵଶnoyaux on trouve approximativement T = 4,5× 10ଽ années. 
λ = ଴.଺ଽଷ

ସ.ହ×ଵ଴వ
= 1.54	× 10ିଵ଴anିଵ. 

4.a) N୳ = N଴୳eି஛୲ 
4.b) N୳ = 5 × 10ଵଶeିଵ.ହସ×ଵ଴షభబ×మ×భబవ = 3.675 × 10ଵଶnoyaux	 
4.c) Sur le graphique : 2 × 10ଽ années correspond à 3.7 × 10ଵଶnoyaux. 
5.a) Les noyaux de Pb  à la date t0=0 étaient  des noyaux de Nu alors : N0u=Nu+NPb  
5.b) Nu=N0u− NPb=	5 × 10ଵଶ − 2.5 × 10ଵଶ = 2.5 × 10ଵଶnoyaux. 
5.c) Nu= ୒బ౫

ଶ
 alors l’âge de la Terre est égale à la demi-vie de l’uranium 238 soit 4.5 × 10ଽans. 

 


